

# DOBROGEA JUNĂ

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE  
Pe un an — Lei 120  
— jumătate an — 70  
REDACTIUNEA ȘI ADMINISTRATIUNEA  
Str. D. A. Sturza 7.  
CONSTANȚA  
Anunțurile se plătesc după tarife  
Manuscrisurile nu se întorc.  
Telefon 91/2

## Vecinii noștri, Bulgarii

Intr-o importantă convorbire acordată de d. Nedcof, ministrul al Bulgariilor în București, ziarului nostru, d-ns propune o anchetă a presei la feța locului.

Penibila impresie produsă asupra opiniei publice de la noi, de către atacurile din ce în ce mai dese în ultimul timp ale bandelor din Dobrogea Nouă; pe de altă parte, bănuiala persistentă că aceste cete de răufăcători ar fi încurajate dacă nu chiar organizate de oficialitatea bulgară; în sfârșit, nevoia incontestabilă a reluării unor rapoarturi mai strânse între aceste două state vecine și cu interese convergente, care numai într-o concurență sinceră și meiodică ar putea face să dispară războaiele și golarile produse de război în ambele părți. — Iată acestea ne-au îndemnat să ne luăm curajul și să mergem să solicităm explicații și asigurări în aceeași privință, de la persoana cea mai calificată, de la însuși reprezentantul Bulgariilor în Capitala noastră.

din urmă o decizie a Consiliului de miniștri, prin care se permite repatrierea acelor nenorociți în condiții pe care, pe cât îmi pare, le-ați arătat și d-ns. E drept că lucrurile merg încet, din cauza formalismului pretențios, totuși un început a fost făcut.

„Pe de altă parte, guvernul bulgar, ca să dovedească întru totul bună credință întru restabilirea unei bune vecinătăți, a decretat starea de asediu dealungul frontierei dobrogene și a hotărât impunerea pe loc a tuturor acelor, cari nu vor putea justifica prezența în zona aceea. Cât mai privește pe mine, semnalez zilnic guvernului meu tot ce ar putea contribui la stăpînire a acestor bunde, din care s'a dovedit că fac parte și turcii, ba chiar și un român.

„Credeți, domnule meu, că în Bulgaria să se fi pierdut până într'atâta capul, în cât să se creadă că prin asemenea mijloace vom câștiga credința morală și financiară al Marilor Puteri, cari au încă comisiari în capitala noastră și de cari simțim atîta nevoie? Avem, apoi, interes să provocăm noi toamă acum România?

„Dumnia creată între acești doi vecini, pe cari li leagă strîns o veche și prietenească conviețuire, e artificială și trebuie să fie vremelnică. Ea e opera unor indivizi, cari la noi sunt pe cale de a fi eliminați din viața publică. Poporul nostru, atât de doritor de liniște, iubește România și îi e recunoscător pentru multe. Fiți, vă rog, interpretul meu pe lângă conștiența d-voastră în eroare, că le stau la dispozițiune pe orice cale, ca să le înlesnesc o preambulă a o anchetă la fața locului. Să colinde Bulgaria, să ia contact cu adevărul popor, spre a se convinge de visu și de facto, de adevărate stări de spirit și de lucruri de la noi.

„Fiți, vă rog, încă odată — încheie foarte miscat d. Nedcof — și cu tot dinadinsul interpretul acestei dorințe a unui om, care a fost totdeauna un bun și deschis prieten al Românilor, încă din timpul când eram consul în Macedonia?”

D. Nedcof ne-a primit cu toată amabilitatea. Originar din Silistra, vechiu în cariera aceasta, d-ns sacrifică finețea și conveniențele diplomației, căldurii și comunicativității omului din popor, a le democratului convins.

Vădit afectat de atmosfera produsă în țara noastră de opera bandelor nelegiuite, d-ns creează însuși d-sale, după propria mălurisiră, o „situațiune delicată și grea”, d. Nedcof începe prin a face un mic istoric asupra acestor organizațiuni.

„Bundele acestea — ne spune d-ns — constituie un fenomen ce se repetă după fiecare război, până ce oamenii și lucrurile reintră în rînduirea lor normală.

„Apoi, între state vecine unde contrabanda oferă o avantaj palpabilă onora cari n'au ce pierde, escaladarea graniței se practică cu riscul chiar al vieții. Într-o Italia și Elveția a trebuit la un moment dat să se așeze pe tot parcursul frontierei un grilaj metalic prevăzut cu semnale de alarmă susceptibile la cea mai mică atingere, sistem ce încă nu rezista ingeniozității contra-banștilor. Dar aci între noi, unde granița e deschisă vraște, mai ales din partea noastră, în urma suprimării serviciului militar; când e așa pronunțată lipsa de scări și petrol în Bulgaria și atât de mare căutare de lut în țara d-voastră; când de lungul frontierei noastre stau refugiați mii de locuitori fugiți unii poate pe drept alții pe nedrept, din partea reanxată României, toți într-o mizerie neagră și din cari mulți sunt silii și treacă în mod clandestin granița, fie ca să-și vadă familiile lăstate dincolo, fie ca să-și câștige existența, — ce vă mai miră aceste incurșuri neregulate?”

„Prevăzând această situațiune, încă din prima zi a instalării mele în București — unde, trebuie s'o mărturisesc, am avut peste tot o primire foarte amicală — am sesizat pe cel în drept și n'am lăsat să treacă zi și ocazie, fără să stărui pentru regularizarea chestiunii acestor refugiați. D. General Răscănu, un patriot de o inteligență, bunăvoință și cultură superioară, convins și d-ns, a reușit să obțină în cea-

Supunem această invitațiune cunoștinței și aprecierii conștienței noastre și suntem în așteptarea răspunsurilor domniilor lor.

CONST. N. BARRY

— Pagube de 30 milioane — Buc. 11 Aprilie. — Un violent incendiu a izbucnit ieri la fabrica de mobilă Bucher & Durrer.

Cu toate ajutoarele soseite la timp a ars întreaga clădire. Pagubele întrec suma de 30 milioane lei.

**Marele incendiu din Capitală**

— Lucrările comisiilor agrare — Buc. 11 Aprilie. — Comisiunea agrară a hotărât în ultima ședință complexa expieriare a regiunilor muntoase a domeniilor regale, ca să se stabilească absența acestor.

**Loyd George dicator**

Londra, 10 Aprilie. — În urma grevei generale a lucrătorilor mineri, pentru restabilirea ordinii în interior, Lloyd George a fost numit dicatorul Angliei.

**Listă de subscripție pentru monumentul dela Arad**

Dobrogea Jună	500 lei
Moise Moga silviculor	100
Aurel Bala	500
C. Popescu-Topala	200
Corneliu Cluță	100
Oleavian O. Băncu, T-șir	200
Ion I. Mandai Musulbei	100

## Grajdurile lui Augias

Se cunoaște legenda: Augias, regele Elidel și unul din Argonauți, avea staie cuprinzând trei mii de boi și care nu fusese curățată de trei secole de ani. La sosirea miticului erou Hercule în statul său, Augias i-a propus să-i curățe stăulele, făgăduindu-i ca zece parte din cirezile sale. Eroul abătând cursul fluviului Alfeu și făcând să treacă apele acestuia prin grajduri, a ras ca în palmă toată necurătenia de acolo, numai în câteva zile. În cele din urmă, regele refuzându-i însă plata făgăduită, Hercule l-a ucis.

Cu toată diferența de timp și de spațiu, legenda găsește o perfectă aplicare în situațiunea actuală a orașului și județului Constanța. Murdăria — termenul deși aspru e foarte potrivit — acumulată în administrația acestora numai după un singur an de zile, înțrece cu mult necurătenia de trei decenii din stăulele lui Augias, ale cărui animale aveau cel puțin avantajul și scuză inconștienței. Nu vedem însă pe Hercule modern, care să canalizeze și să abată curentul opiniei publice prin grămezile impure ale bipedilor noștri berești și sachelarești.

Eroul acesta, de se va găsi, are de mai înainte răsplata asigurată.

Delibay

Hotărînd prin provincie

## Un adevărat apostol

Mă plimbam pe străzile Badagului când auzii voci de copii mi-au atras atențiunea; întorcînd capul zării o cază de străngari, îmbrăcați curat, cu câte un puișor de pom în mână, făcînd gălgăie și grăbindu-se să-l îngrădească pe la curtea școlii.

Făcui semn unuia să se apropie. Intr-o secundă lu lăngă mine un copilăndu vioi, cu ochi mari albaștri, pe care întrebându-l ce face camarazi săi cu copăceii, îmi răspunde: „Astăzi este sîrbătoare pomilor; noi sădîm poame pentru școlii; eu am și pus unul în cămăra „Ardeal” iar fratele meu și l'a hotărât pe al lui „Tisa”.

D-l Gogu Apostolescu, directorul școlii văzîndu-mă, s'a îndreptat spre mine. L'am salutat felfelîndu-l de modul cum se prezintă copilul. Zămbi bătrînul dascăl mulțumit, după care mi-a explicat că la aceea zi fiind sîrbătoare pomilor, a profitat de ocazie să facă o lecție de pomocultură cu copilul.

— Sunteți de mult în învățămînt? — Nu toamna de mult — îmi răspunde bătrînul dascăl — de 29 de ani, arunc sîmănta luminei printre mahalalele acestui orașel.

— Cu scollile cum stați? — Cum e mai rău; dușmanul nu le-a cruțat, a ruinat totul.

Deși nu trecut ani de la instalarea noastră, totuși până azi nu s'a făcut nimic pentru școlile din Badagiu: Personal am făcut ce am putut și cu ajutorul cetățenilor și în parte și al primăriei, am reparat localul pe care îl vedeți. Avem un comitet școlar al cărui președinte sunt, comitet care muncește din răsputeri să facă ceva și s'ar fi făcut poate mai mult, dacă n'am fi avut de îngrijiți și mulți copii pe cari războiul l'a lăsat fără părinți. Aceștia sunt tot în îngrijirea mea și trebuie să le mai fac și lor câte ceva. Mai lunile trecute am îmbrăcat vre-o 20 și tot mai am vre-o 15000 lei cu care intenționez să repar și cel de al doilea local de școală după care voi mai vedea ce e de făcut.

Refacerea nu v'a dat ajutor? — Nic nu știu dacă există refacere pentru orașul nostru căci nu s'a detajator nimic. Ce am putut face am făcut prin serbări, baluri, etc. Mai sunt încă în stare să muncesc; copiii lui suau dragi și voi face totul pentru ei. De așteptam ajutor, azi nu aveam școală; omul e dator să se miște, nu să aștepte para mîlîntăși.

Un strîngar intereval s'a învîșit pe dascăl în cancelarie, unde îl aștepta un domn. M'am desprăcit de inimosul institutor care m'a făcut să cupot asupra dragostei cu care își îndeplinește îndatoririle acești adevărați apostoli ai românismului în Dobrogea.

Orănicerul

## Documente secrete

„Viitorul Silistrei” publică în traducere o circulară „confidențială” a comitetului suprem dobrogean din Sofia, adresată președinților organizațiilor dobrogene de pretăindeni, — circulară care de fapt este un program de luptă al acestei societăți, care văzînd în cele din urmă că ar fi ridicul să mai revendice Dobrogea pentru Bulgaria, se mulțumeste astăzi numai cu o autonomie a Dobrogei.

Comitetul suprem recomandă comitetului executiv, să lege relații cu democrații din Occident și cu cele din România și Rusia, să popularizeze cauza dobrogeană și să înțereze opinia publică din Europa și România pentru reînțegrarea drepturilor dobrogenilor.

La nota lîntă de conduită a societății care mai departe declară că: „rupînd cu toate acele organizații de Stat cari au dovedit că nu pot da viață luptei noastre, comitetul suprem a hotărât să rupă cu toate subvențiile „de ori unde ele ar veni”, lăsa însăși să confirme societății „Dobrogea” care recunoaște că până acum a avut legături cu Statul bulgar care o și subvenționa — legături cari în ultimul timp s'au rupt, iar subvenția pe care Statul a tăiat-o, co-

mitetul societății, asemeni valpei cu strugarii, ne spune că nu o mai primește fiindcă d. Pasușagii al treilea din capitulul „Activitatea externă” a societății, îl voi reproduce, fiind destul de interesant:

„Paralel cu această luptă pe cale pașnică, lîntă noastră, în special a organizațiilor externe, trebuie să fie de a urmări de aproape „deslășurarea evenimentelor și când coadițiile vor deveni proprii, vom părăsi lupta pe calea pașnică a evoluției și vom reține la „altă cale pentru ajungerea „mai repede la scopul nostru final: eliberarea Dobrogei”.

Acest program s'a nu se credea că este anonim; el este trimis sub formă de „circulară confidențială”, poartă numărul de 211 din 26 Decembrie 1920 și este semnat de doctorul Viceff, președintele comitetului suprem dobrogean.

Ne facem o datorie de a-l înregistra, afinîndu-ne dela orice comentarii, pe cari le lășăm la aprecierea celor ce au datoria să vegheze la siguranța Dobrogei.

Înainte de a încheia, ne întrebăm dacă nu se poate face o legătură între mijloacele violente în care d-ral Viceff sperne că va recurge și acțiunea comitațiilor din Cadrilater?

DELAISTRU

## Viața Artistică

Aseară e avut loc în sala teatrului „Elpis”, festivalul armat de dans dat de organizația sionistă din localitate.

Programul deși improvizat în pripă a fost reușit relativ. D. Arnold Birbaum, în cuvîntarea sa, sub pulsuniunea unei indignări pe care o poartă de o convingere de echitate socială. — s'a ridicat contra cărții d-lui A. Nora: „Femeia așa cum este în țara noastră, e călău să schițeze rostul femeiei în viața publică. O preamărește ca suflet o simnează ca intelectul Aci ar fi trebuit o clasare, — după părerea noastră. — Într-o femeie și femeie. Clasarea pe care o face Nemleanu bunboară. Aceasta e de fapt și punctul de discordie: d. Birbaum susține femeia în adevăratul înțeles al cuvîntului iar d. Nora vorbește de femeia ușoră, de femeieșcă, cu o greață de generalizare.

Deși numai în linii generale, conferința a fost ascultată cu interes.

D. prof. Carp a citit „Bubi-co” de Caragiale și prin alți ternație, versuri din Vlănuță și Cosbuc.

Ar fi inutil să mai adăugăm că a fost bine. Talentul d-salei destul de cunoscut. Naturalitatea, varietatea în vorbire și puterea d-sale imitalivă făcuseră în față adevărate tablouri.

D. C. Dorobanșu e călău căteva bucăți din violoncel, ca un bun cunoscător de muzică. D. Leon Alaluș în „Balade Ebraice de Heine și „Balada Zelirului” de Ornette s'a arlat lîntă expansiv, natural și variat în ton. A fost călduros aplaudat, cum merita.

Au urmat apoi câteva tablouri vii, alegorice, după cari s'a început dans. Public select dar nu numeros de speriat.

N. Șerov Gărgăleșan

## RETEVEIE

**Beron Mex... Nae**

Multă lume se întreabă ce calitate și ce merite deosebite și necunoscute până acum meritul public, nu pot indica pe fozizatul fost administrator al plășii Harșova, d. Crăciunescu, și pe Moș Cîroc, pentru importantul post de inspector regional al Refacerii în Județul Constanța?

Răspunsul e foarte simplu. Numitul domn, care nu poate fi de nici un fel în capul administrațiunii regiunii celei mai devastate din Dobrogea, a fost luat de acolo și pus în... fruntea întregului district!

Geanaboi

## Pedepșirea Germaniei

Nauen 9 Aprilie. — După 1 Mai puterile aliate vor aplica măsurile de pedepșire a Germaniei, în urma ocupării de către aceasta a regiunii Ruhr. Astfel se a firmă că polonezii vor ocupa Silezia, iar Cehoslovacia va ocupa Valdenburgul, în cazul când Germania va refuza plata reparațiilor.

## Apelul Reginei Sofia

Atena 10 Aprilie. — M. S. Regina Sofia a lansat un apel către populație, rugînd-o să inițiativă stăruitoare de fonduri prin subscripții publice, pentru ajutorarea războiului și orfanilor de război.

Populațiunea greacă e primitiv apelul regiunii cu multă căldură; de pretăindeni se subscriu sume mari.

## Noul guvern Grec

Atena 10 Aprilie. — Eri a fost constituit noul cabinet grec sub președinția d-lui Gunaris, format din elemente regaliste și din Venizeliști. Aceștia au declarat că din motive patriotice vor susține cabinetul Gunaris.

## VALUTA

Buc. 11. — Leul nostru a fost cotat ieri la bursa din Paris 21 centime.

## CONCLUSIUNILE SOCIETĂȚII „DELTA DUNAREI” ÎN PROCESUL CU STATUL

Puse de advocații: I. N. Drăghici și N. Compa

Urmare

De aliniert, chiar dacă vre-o regulament ar conține vre-o dispoziție contrară ea nu ar putea să contravie legea pescuitului, care nu a înțeles să-l limiteze pe Ministrul printr-o dispozițiune generală, ci l-a lăsat altitudinea să elibereze permisele cum o crede de cuviință, ca condițiune însă ca termenul să nu fie nelimitat, ci să fie hotărât.

Ne fiind aci un text de lege care să oprească depășirea termenului de un an, necum încă un text care să sancționeze acest lucru sub pedeapsa nulității, găsim că ar fi să ne oprim prea mult asupra acestui pretext de nulitate, dacă ar fi să continuăm discuțiunea asupra lui.

De altfel, am arătat în altă parte, că Statul ca contractant, trebuie să interprete legea și regulamentele ce fac parte integrantă din contract, (art. 12 al său) în sensul care dăce la valabilitatea contractului iar nu la anularea lui.

Na mai vorbesc că în fapt ar fi fost absurd să se pretindă ca durata contractului să fi fost un an și prin urmare amori-zarea întregului capital pe care îl investeste societatea să se facă într'un termen atât de scurt.

III. — Consiliul de Miniștri, în ține adversarului nostru societate, că va găsi la lipsă de încuviințare a Consiliului de Miniștri refuzul de salvari pentru acțiunea sa în anulare.

Am spus dela început, că soarta acestui proces depinde de modul cum caracterizăm contractul în chestiune. Dacă rămîne stabilit, că acest contract nu este în realitate de fapt un permis de pescuit, vom pune cu prilejul acestui al 3-lea motiv de nulitate, aceleși întrebări ca pentru motivul întâi:

— Cum obține un arendas dreptul său exclusiv? — Legea pescuitului nu ne spune; deci se aplică legea contabilității generale a statului, care prevede licitație, iar în lipsa ei aprobarea Consiliului de Miniștri (art. 85 din ea).

— Cum se obține o cartă sau un permis de pescuit? — Ne spune legea pescuitului prin art. 9 și 10 și art. 2 și 4 din regulamentul ei, care sunt precizi și minoșii redactate și care arată cu totul alta procedură de cât ce prevăzută de art. 85 menționat mai sus. Art. 85 le permite nu se mai poate aplica.

Cauza, care face ca legea pescuitului să deoroge, în ce privește permisele, dela formalitățile acesteia greoaie ale licitațiunii publice ori aprobării Consiliului de Miniștri, este ușor de înțeles. Această lege este o lege cu caracter economic, care implică un spirit practic și care plîncă dela idra justă că orice inginerie la concordarea permisiilor s'ar îndrepta la contractul Statului, de oarec întresul lui este să aibe cât mai mulți pescari învolți la pescuit.

Dealiniert interpretarea contractului a legii ar duce la practic la imposibilitatea aplicării sale.

Închîpășitvă ce ar fi de capul Consiliului de Miniștri dacă nouă de mii de permise de pescuit ar trece prin doli-borarea sa. Căci astăzi nu credem că există permis, care să raporteze un venit mai mic de 20.000 lei pe an, cîntă de care se vorbeste în art. 85.

De altfel legea pescuitului eadă nouă cete sunt (modurile) foarte expeditivă, în care se concediază un permis, care face mic o distincțiune în ce privește valoarea lor. Permisul este permis, indiferent de importanța lui și nu există nici un organ care să stabilească anticipat această rentabilitate, fiindcă această lege cu caracter economic este încântată că rentabilitatea permiselor să fie cât mai mare Statul, care percepe dinău nu ar avea de ce să fie supărat.

Dar dacă Ministerul de Domenii, care până acum nu s'a gîndit să anuleze nici un permis de pescuit, deși realitatea lor este superioară lui 10.000 lei anual, căci dintr-o singură tragere de năvod se poate scoate această cifră, crede că numai nouă nu poate impuța că permisul nostru nu are aprobarea Consiliului de Miniștri și dacă prin imposibil onorată instanță de judecată ar rice că trebuie să avem această aprobare, — este oare exact că ne căpătînd-o ipană în prezent permisul se poate anula? (Urmează)

## Deputerea Jurământului elevilor școlii navale

Eri la orele 10<sup>15</sup>, a avut loc pe bordul vechiului Cruciator „Regina Elisabeta” serbarea depunerii jurămîntului elevilor școlii pregătitoare navale.

Această imponantă serbare își are importanța ei, din punct de vedere că e fost primul jurămînt al primilor elevi de marină.

În numeroasa asistență am remarcat pe d-nii General Pătrașcu, Comandor: Bubolzer, col. Bălănescu dela Președinția Consiliului de Miniștri, col. Grigorescu, comandorul Negulescu, Major George Ghisla, Ajutorul Comandantului școlii navale, Colonel Dobricescu, Ingineri: Erbicescu, Benzi, Cotova.

La ora 10<sup>15</sup>, sosește d-l General Pătrașcu, după care Pr. Sf. S. Protoereul Județului Protosepescu, încheie oficierea serviciului divin și apoi într-o atmosferă foarte emoționantă, lîntă elevi, un pronunțat cu voce clară sacramentală formulă a jurămîntului, Muzica e intonată dulcea și sublima rugă, marea mișca spumegînd valurile, formînd un tot indivizibil cu semnalizarea legămîntului merinarului, cu marea.

După terminarea slujbei divine, au vorbit Sf. Sa Preotul Protosepescu Comandant școlii navale Comandor Bubolzer, care a făcut istoricul marinei în trecut, arătînd în prezent greutățile ce au avut de învîș pentru a se putea scoate prima promoție de elevi, și a terminat închinînd pentru M. S. Regele și familia Regală. Seria cuvîntărilor a încheiat-o d-l General Pătrașcu.

A urmat defilarea elevilor apoi o gustare la care au fost invitate toate persoanele prezente. La ora 1 serbarea a luat sfîrșit. Rep.

## O binefăcătoare

Liceul „Mircea cel Bătrîn” va înscrie încă un nume scump în cartea de aur a binefăcătorilor săi.

Este d-na Isabela Pastia, care donează pentru viitoarea clădire a Liceului 12000 lei în amintirea fiului ei, colonelul George Pastia, comandantul regimentului 25 artilerie grea căzut pentru țară în August 1917 la Mărășești.

Ce nobilă mișcare pentru o mamă, care și-a pierdut unii fiu. Sînt atîția oameni bogăți, cari n'au avut prilejul să lăce cel mai mic sacrificiu, pentru obștie, în decursul acestui război. Faptul așa de frumoasă, exemplul așa de rar al d-nei Pastia, care a dat lîntă pe fiul ei și-și împarte avuții în binefaceri, să-i îndemne pe toți la fapte bune.

Căi postru noi, elevi și profesori, ține d-sale va fi puternic îndobit spre muncă încordată, încercători în izbădirea școlii proprii.

G. Coriolan

Directorul Liceului Mircea cel Bătrîn 9 Aprilie 1921.

INFORMATIUNI

In ultimele zile la Bucuresti au avut loc conferinta...

In vederea alegerii pentru...

Lana brută țigae calitate superioară...

Un insemnat act de caritate...

Intra cât dizdiză guvernamentală...

D. Berea, prefectul județului...

Eri dimineața a avut loc...

An fost aleși d-nii V. Rebenel...

Unul „sincer amic” o scriitoare...

CRONICA

Bani nu sunt... dar homalii din port...

Se cam și întrec însă cu gluma...

Acastă faptă laudabilă vorbește...

La ordinea zilei vor fi: 1. Modificarea...

De vânzare: în Constanța locurile...

De vânzare: una mașină de scris în bună stare...

Croiroreasă și culonă: în bună stare...

De închiriat: imediat un apartament...

Se preda: Hotel București cu parte din mobilier...

De vânzare: prin licitație publică...

Zaharia ZIMFIRESCU & Comp. „La Menajera”

Comptoarist: absoțiu solvenț...

DOBROGEA Federația Deputații a Cooperativelor...

CONVOCARE Domnii delegați în număr de trei...

La ordinea zilei vor fi: 1. Modificarea statutelor...

Consiliul de Administrație

MICA PUBLICITATE

De vânzare: în Constanța locurile...

De închiriat: imediat un apartament...

Se preda: Hotel București cu parte din mobilier...

Zaharia ZIMFIRESCU & Comp. „La Menajera”

General Dr. Urdăreanu C. SPECIALIZAT LA PARIS...

S. T. C. Constanța-Mangalia Curse regulate cu autobuzul...

Dr. Goldenberg Specializat la Berlin...

DOCTOR L. ROSENBLATT Boli interne, copii și sifilis...

Banca „Transilvania” Sucursala CONSTANȚA str. Rahovei No. 14...

Cassa de Bancă A. Lazaris Cu Sediul în București...

PERICLE D. POPESCU IMPORT-EXPORT Str. D. Racoviță No. 11 - București...

LA MAGAZINUL RALLI FRANGOPOL FII & C. ROMPAPA A SOSTI...

La „Pirula” FABRICĂ DE CIOCOLATĂ „REGINA MARIA”...

LA SAPIRA A SOSTI OCHELARI CEASORNICI...

FABRICĂ DE CIOCOLATĂ „REGINA MARIA”

Vechni și Rezumital Restaurant LA CAPATO...

ANTREPOZITE Speciale pentru Depozitari de Mărfuri...

„VICTORIA” SOCIETATE ANONIMĂ De Asigurări generale...

DISTILERIA marilor fabrici PRODUCTUM de spirit din Brașov...

SPIRO I. MACRI Birou Central Constanța Piața Independenței 25...

FRATII LUCHIAN & OLANESCU Transport de mărfuri pe Dunăre și uscat...

NAȚIONALĂ Soc. de Asigurări Generale REPRESENTANȚA PRINCIPALĂ...

NAȚIONALĂ Soc. de Asigurări Generale REPRESENTANȚA PRINCIPALĂ...

FRATII CONST. & SOTIR N. SARRY Reprezentanți AGRICOLA...

CUE DE SĂRMĂ BELGIENE de toate dimensiunile...

BIROU TECHNIC ION PANTELIMONESCU & R. COCEA...

Table with columns: Vânzător, Cumpărător, Felul mărfii, Prețuri, etc.